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DIGITALIZAREA EXPOZIŢIILOR DE ARTĂ ÎN PANDEMIE. 
STRATEGII DIN MARKETING ONLINE ȘI EDUCAŢIE 
CULTURALĂ. STUDIU DE CAZ NEONLITIC 3.0

Abstract: The digitization of a collection does not only involve the 
photos taken of the artworks, and the pandemic and especially to the 
predilection of the new public towards social media have led to a change of  
paradigm in online presence for cultural spaces: museums, and art galleries. 
Marketing strategies are borrowed and adapted by museums, art galleries 
that now use phygital experiences, AR, QR code, VR for an exhibition, and they 
send personalized emails and  they use mobile apps to reveal an exhibition. 
Cultural education needs mediators, but also new forms of dissemination of 
the relevant information in the online environment. This article describes the 
case study of the international exhibition NeoNlitic 3.0 organized in physical 
format in three museums and art galleries but also with a viable online 
presence. 
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Din ce în ce mai mult instituțiile culturale se definesc prin noi 
formule de exprimare. Conform lui Claire Bishop, suntem martorii unei 
diversificări a muzeelor, o privatizare a spațiilor de consum de cultură și o 

1restrângere la nivel mondial a finanțărilor publice . Și în România este 
observată această diversificare a spațiilor de consum de cultură, apar 
muzeele private, kunsthalle, galerii de artă private, conceptele de 
expoziții pop-up, prezentate pentru o scurtă perioadă, variantele de 
expunere prin „phygital” a exponatelor și a expozițiilor. O simplă 
panotare a unor exponate pe simeze nu mai este oportună întotdeauna 
pentru a atrage publicul sau pentru a aduce mesajul artistic înspre noile 
generații de tineri.

1Claire Bishop, Muzeologia radicală sau ce 
anume e „contemporan” în muzeele de artă 
contemporană, Ed. Idea Design Print, 
Editură, Cluj, 2015, p. 11.



Deschiderea muzeelor în spaţiul online
Muzeele în pandemie au permis accesul vizitatorilor virtuali, 

pentru a descoperi operele din patrimoniul lor. Prin strategii de marketing 
online și mediere culturală, publicul are acces actualmente, în mod 
gratuit, la peste 480.000 de opere din patrimoniul Muzeului Luvru și al 
Muzeului Eugène - Delacroix, acest eveniment fiind promovat intens în 
revistele de artă, site-uri, pagini de social media: Instagram, Facebook, 

2Twitter, TikTok, LinkedIn . Muzeul Luvru este considerat unul dintre 
muzeele superstar, atât în mediu offline, cât și în mediul online. Muzeul 
Luvru are actualmente peste 4.6 milioane de fani pe Instagram, iar  
videoul cu Venus din Milo în lumina lunii a primit, în aprilie 2021, peste   
un milion de vizualizări, cu un engagement de peste 86.000 de like-uri          
și peste 1000 de comentarii. Muzeul Luvru a permis astfel unui public 
internațional să aibă acces la un video profesionist, realizat la lumina lunii, 
și a mediat astfel o nouă conexiune cu publicul. În februarie 2021 videoul 
promoțional al colecției de produse Uniqlo X Louvre alături de Fred 
Stauffer a adus peste 2.2 milioane de vizualizări, peste 171.000 de like-uri 

3și cel alături de gruparea Ghetto Trio, peste 1.1 milioane de vizite online .  
Luvru, pe pagina sa oficială de Instagram, se folosește de lucrarea iconică 
din patrimoniul său, și anume Mona Lisa, creată de Leonardo Da Vinci. O 
altă strategie de marketing și promovare organică în mediul online este 
prin cele două haștaguri pe care le oferă pe pagina lor de Instagram 
#museedulouvre sau #louvre, alături de îndemnul de a distribui pozele 

4din muzeu, folosind haștagurile menționate . Și dinainte de pandemie 
acest muzeu a pus accentul pe o comunicare activă cu publicul său, 
online sau offline. Luvru este muzeul care s-a consacrat în mentalitatea 
colectivă, atât prin exponatele importante pe care le are în patrimoniu, 
cât şi prin strategii de marketing, mediere culturală, educare a categoriilor 
de public de vârste diferite. Luvrul oferă pe pagina sa web clipuri video 
dedicate copiilor, astfel încât aceștia să devină viitorul lor public constant, 
care va face parte din masa de fani activi.

În septembrie 2021, Muzeului Naţional al Literaturii Române din 
București i s-a acordat premiul DASA de către European Museum 
Academy. Premiul a fost acordat pentru două dintre proiectele muzeului, 
și anume expoziția centrală de la sediul principal și expoziția panotată în 
cadrul Casei Memoriale Anton Pann. Ca un contraexemplu de promovare 
online și strategie de marketing și PR incompletă, în mediul online, pe 

5pagina de FB a Casei Memoriale Anton Pann (cu 1400 de fani) , activitatea  
a fost oprită din 10 iunie 2021, și nu este menționat niciun detaliu despre 
acest premiu important. Postarea de pe pagina de Facebook a Muzeului 
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Național al Literaturii Române, referitoare la acest premiu a primit 94 de 
6like-uri și 20 de comentarii , iar linkul de redirecționare este înspre site-ul 

European Museum Academy. Ulterior postarea a fost pierdută între multe 
altele postări de pe pagina de Facebook a muzeului  și importanța acestui 
premiu neprezentată la nivelul publicului larg. 

Conform Ninei Simon, relevanța este esențială, îi face pe oameni să 
observe, să treacă pragul unui spațiu de consum de cultură, să își deschidă 

7inima artei . Sunt o pleiadă de alte instituții de cultură care nu au pagini de 
social media actualizate, nu răspund la mailuri, păstrează o distanță față 
de publicul lor online sau offline. De asemenea, există și exemple de 
persoane nespecializate în domeniul curatorial care curatoriază expoziții. 
Domeniile curatoriale, de marketing cultural, de PR cultural de educație 
culturală, de digitalizare, sunt singulare, chiar dacă se află constant într-o 
stare de independență, unul fără altul nu pot duce la organizarea unui 
eveniment cultural important. Același lucru se observă și în mediul privat, 
unde curatorii și artiștii consideră constant că sunt meserii similare, iar 
uneori curatorul are și statusul de artist, în aceeași expoziție. Pentru o 
mediere culturală eficientă în fața publicului, curatorul este cel care 
prezintă subiectiv mesajul oferit de expoziție, este cel care găsește noi 
forme și formule de exprimare vizuală a unei expoziții.

Digitalizarea expozițiilor de artă 
Boris Groys definește arta contemporană ca un exces de gust, 

8incluzând o diversitate de judecăți de valoare . Aceste judecăți de valoare 
actualmente trebuie să fie adaptate mediului online, printr-un efort 
specializat și interdisciplinar al spațiilor de consum de cultură de a 
rămâne relevante în fața categoriilor de public. Digitalizarea expozițiilor 
de artă nu presupune doar o expunere de imagini în mediul online, 
această arhivă online de exponate trebuie să fie completată de detalii 
despre lucrare, detalii despre tehnica artistică, detalii despre autor, detalii 
despre stilul propus de artist. Digitalizarea presupune o activitate de 
arhivare continuă din partea mai multor persoane din departamente 
diferite, iar digitalizarea fără nicio formă de promovare a rezultatelor nu 
este una eficientă. Prin strategii de marketing, prin strategii de PR cultural, 
prin variante de targetare constantă a publicului, rezultatele unei forme 
de digitalizare devin relevante. 

Arta contemporană propune constant și o dispariție a materialelor 
și suporturilor tradiționale. Apar concepte noi, care deschid variante de 
curatoriere a unei expoziții de artă folosind metodele și noile propuneri 
„phygital”, se dezvoltă artele performative, văzute ca opere de artă în sine,

2https://collections.louvre.fr/en/, accesat 
la data de 28 octombrie 2021.

3https://www.instagram.com/museelouv
re/, accesat la data de 28 octombrie 2021.

4„Share your photos using 
#museedulouvre or #louvre!”

5https://www.facebook.com/CasaMemo
rialaAntonPannBucuresti, accesat pe 13 
octombrie 2021.

6https://www.facebook.com/muzeul.lite
raturii.romane, accesat pe 13 octombrie 
2021.

7Nina Simon, The Art of Relevance, Museum 
2.0 Santa Cruz, California, 2016, p. 11.

8Boris Groys, Art Power, The MIT PRESS, 
Cambridge, 2008, p. 3.
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2https://collections.louvre.fr/en/, accesat 
la data de 28 octombrie 2021.

3https://www.instagram.com/museelouv
re/, accesat la data de 28 octombrie 2021.

4„Share your photos using 
#museedulouvre or #louvre!”

5https://www.facebook.com/CasaMemo
rialaAntonPannBucuresti, accesat pe 13 
octombrie 2021.

6https://www.facebook.com/muzeul.lite
raturii.romane, accesat pe 13 octombrie 
2021.

7Nina Simon, The Art of Relevance, Museum 
2.0 Santa Cruz, California, 2016, p. 11.

8Boris Groys, Art Power, The MIT PRESS, 
Cambridge, 2008, p. 3.
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instalațiile înlocuiesc, din ce în ce în mai mult, suporturile tradiționale 
pentru pictură, sculptură și grafică, au apărut NFT-urile. Conform lui 
Walter Benjamin, condițiile sociale influențează cerințele de producție 

9ale unei lucrări . La Casa de licitații Christies, lucrarea NFT (non-fungible 
token), Everydays: The First 5000 Days, creată de Beeple, pe numele său 
real Mike Winkelmann, a fost achiziționată pentru suma de 69,5 milioane 

10de dolari . Conform definiției din limba engleză „fungible” reprezintă un 
bun care poate fi înlocuit de unul identic și poate să fie spart în subunități 

11interschimbabile . Prin adăugarea negaţiei „non”, lucrările NFT sunt     
cele care nu pot fi înlocuite, nu pot fi împărțite și există ca o unitate 

12singulară .
Nu se mai poate discuta de simeze ca fiind varianta contemporană 

de prezentare a unei opere de artă, întrucât recent a apărut conceptul de 
„phygital” și în domeniul cultural, nu doar în cel al marketingului. Phygital 
vine cu prezență fizică în mediul digital, folosind noile tehnologii (AR – 
realitate augmentată, VR – realitate virtuală) și punând accentul pe o 
experiență nouă, insolită. Phygital, așa cum menționează și numele său, 
provine de la alăturarea a două cuvinte din limba engleză: „physical” și 
„digital”. Acest concept este preluat din domeniul marketingului și este 
folosit pentru a prezenta tactici de focusare pe experiența fluidă, simplă și 
familiară a clientului final care achiziționează un serviciu. În cazul expo-
zițiilor, beneficiarul final achiziționează o nouă experiență. În domeniul 
marketingului, phygital este folosit prin canalele preferate de targetare a 
unei categorii de public prin emailuri personalizate, coduri QR, geofen-
cing (poziționare în spațiu, în funcție de locația persoanei care folosește 

13fie aplicațiile active cât și softuri de GPS, RFID) , astfel încât clientul final să 
beneficieze de o experiență de achiziționare simplă și clară.

Prin prisma pandemiei, numărul de vizitatori în cadrul muzeelor, 
galeriilor de artă și caselor de licitație a scăzut considerabil, toți fiind, în 
lunile martie – mai 2020, în lockdown și ulterior, sub diferite restricții. 
Tehnologia a început să fie din ce în ce mai folosită pentru a ne conecta la 
conferințe, vernisaje, astfel încât, experiențele culturale s-au schimbat. 
Această schimbare a venit cu o pleiadă de oportunități, astfel un vernisaj, 
o expoziție putând să fie urmărite de un public amplu, din zone diferite. 
Revista Smithsonian prezenta în 2020 cele mai bune expoziții care pot fi 
vizionate online, unele având trasee video online interactive (Muzeul 
Național din Tokyo, Whitney Museum of American Art), altele, prezentări 
targetate pentru fiecare categorie de public (Rijks Museum și lucrarea 
Rondul de Noapte, Making the Met, 1870–2020), altele filme din epocă, 
altele expuneri ale operelor importante (Museum of Fine Arts, Boston

“Writing the Future: Basquiat and the Hip-Hop Generation”) și tutoriale 
14de reproducere a unei opere, a unui stil artistic.  În București, festivalul de 

mixed reality XR Month, septembrie – octombrie 2021, a activat spațiile, 
clădirile din oraș, pentru a deveni virtual locuri de expunere pentru peste 
40 de opere de artă și a 48 de filtre de AR. Suporturile de prezentare 
pentru acest festival au fost clădirile din București care au devenit pânze 
virtuale pentru artiștii new media (Augmented Heritage), 20 de ilustrații 
stradale au primit un nou conținut animat AR prin aplicația folosită   
pentru programul Open Gallery, iar la secțiunea Freestyle – lucrări digitale 

15transformate în filtre 3D, au creat o interacțiune nouă cu Bucureștiul .

Studiu de caz NeoNlitic 
Utilizând definițiile folosite în prima parte a acestui articol, voi 

exemplifica metodele de promovare, de marketing, de curatoriat folosite 
în cadrul expoziției NeoNlitic 3.0 desfășurată în lunile septembrie – 
noiembrie 2021, în trei țări: Serbia, România și Grecia. În lunile anterioare 
s-au desfășurat vizite de documentare, în cele trei țări, pentru cercetarea 
surselor de inspirație a expoziției, și anume culturile neolitice România – 
Vinca și Starčevo-Körös – Criș, Serbia – Vinca și Starčevo-Körös – Criș și 
Grecia – Sesklo ca precursor al culturii Starčevo-Körös – Criș. 

NeoNlitic, aidoma edițiilor anterioare, propune o reinterpretare a 
culturilor preistorice în opere de artă contemporane. Suportul lucrărilor  
și tehnicile folosite țin exclusiv de artiștii care s-au înscris la apelul 
internațional de participare. În cadrul expoziției sunt picturi, instalații 
interactive, lucrări de mixed media, lucrări video, animații,   
performance-uri, sculpturi de mici și medii dimensiuni. Resursele 
financiare pentru desfășurarea proiectului provin din fonduri 
nerambursabile câștigate în urma apelului de proiecte culturale deschis 
de Primăria Municipiului Timișoara și Consiliul Local Timișoara, prin 
Centrul de Proiecte.

Artiștii înscriși au fost selectați în funcție de lucrările sau schițele de 
lucrări de artă propuse, în cadrul primului vernisaj expunând 24 de artiști 
din 3 țări, și anume: Alex Manea (RO), Jelena Petrovic (SRB), Ion Alexandru 
(RO), Niko (GR), Dana Catona (RO) Ana-Maria Panaitescu (RO), Dana 
Simion (RO), Cezar Lăzărescu (RO), Semantix (RO), Darko Trajanovic 
(SRB), Milorad Stajcic (SRB), Alexandru Daniel Florea (RO), Vlad Basarab 
(RO), Yannis Didaskalou (GR), Alma Gyovai (RO), Gabriela Monica Tîrziu 
(RO), Dejan Mrdja (SRB), Georgia Orfanidou (GR), Jelena Popovic (SRB), 
Alexandru Răduță (RO), Valentina Savić (SRB), Valentin Soare (RO), 
Radomirka Siljanoski (SRB), Daniel Loagăr (RO) și Andrei Cornea (RO).

9Walter Benjamin, The Authos as Producer, 
în “Modern Art and Modernism: A Critical 
Anthology”, Francis Franscena, Charles 
Harris (ed.), Paul Chapman Publishing 
LTD, Londra, 1982, p. 241.

10https://www.christies.com/features/Be
eple-gets-real-with-human-one-11940-
7.aspx?sc_lang=en, accesat la data de 13 
octombrie 2021.

11https://www.merriam-webster.com/ 
dictionary/fungible, accesat la data de 13 
octombrie 2021.

12https://www.artforum.com/books/ian-
wallace-on-isabelle-graw-s-three-cases-
of-value-reflection-ponge-whitten-
banksy-2021-85733 și https://www.art 
forum.com/news/beeple-jpeg-fetches-
69-million-at-christie-s-auction-85242,  
accesate la data de 12 octombrie 2021.

13https://www.plotprojects.com/blog/art
-and-geofencing-the-new-frontier/, 
accesat la data de 13 octombrie 2021.

14https://www.smithsonianmag.com/hist
ory/top-ten-online-exhibitions-2020-
180976655/ accesat la data de 12 octom-
brie 2021.

15https://www.xrmonth.com/, accesat la 
data de 11 octombrie 2021.
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13fie aplicațiile active cât și softuri de GPS, RFID) , astfel încât clientul final să 
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9Walter Benjamin, The Authos as Producer, 
în “Modern Art and Modernism: A Critical 
Anthology”, Francis Franscena, Charles 
Harris (ed.), Paul Chapman Publishing 
LTD, Londra, 1982, p. 241.

10https://www.christies.com/features/Be
eple-gets-real-with-human-one-11940-
7.aspx?sc_lang=en, accesat la data de 13 
octombrie 2021.

11https://www.merriam-webster.com/ 
dictionary/fungible, accesat la data de 13 
octombrie 2021.

12https://www.artforum.com/books/ian-
wallace-on-isabelle-graw-s-three-cases-
of-value-reflection-ponge-whitten-
banksy-2021-85733 și https://www.art 
forum.com/news/beeple-jpeg-fetches-
69-million-at-christie-s-auction-85242,  
accesate la data de 12 octombrie 2021.

13https://www.plotprojects.com/blog/art
-and-geofencing-the-new-frontier/, 
accesat la data de 13 octombrie 2021.

14https://www.smithsonianmag.com/hist
ory/top-ten-online-exhibitions-2020-
180976655/ accesat la data de 12 octom-
brie 2021.

15https://www.xrmonth.com/, accesat la 
data de 11 octombrie 2021.
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Spaţiile de expunere a acestei expoziții sunt Muzeul din Zrenjanin 
(Zrenjanin, Serbia), Casa Artelor – Direcția Județeană pentru cultură Timiș 
– Galeria Subterană (Timișoara, România), Bensousan Han (Thessaloniki, 
Grecia). Pentru fiecare expoziție conceptul curatorial a fost diferit în 
funcție de dimensiunea spațiului, de resursele luminoase ale galeriilor și 
muzeelor. Pentru o strategie de marketing a proiectului, haștagul a rămas 
„NeoNlitic”, cum a fost și pentru edițiile anterioare, astfel încât publicul să 
aibă acces la toate edițiile proiectului, și pentru o reconfirmare a unui 
haștag în trending. La o căutare pe Google găsim 455 de rezultate asupra 
haștagului #neonlitic și 29,600 de rezultate asupra numelui proiectului 
„NeoNlitic”.  Perioada de documentare a proiectului a fost finalizată cu un 
video de 3 minute, astfel încât sunt prezentate orașele, muzeele și galeriile 
vizitate și specialiștii întâlniți. În momentul în care redactez acest articol, 
proiectul este în plină desfășurare, exponatele urmând a fi mutate în 
Grecia, însă accesul la expoziția și vernisajul din România este disponibil 
oricând, prin fotografiile 360 de grade, realizate asupra operelor de artă și 
a videoului înregistrat în cadrul vernisajului. 

Pentru a atrage un public interesat de proiect, a fost creat și un video 
de prezentare a lucrărilor, din partea anumitor artiști. De asemenea, 
proiectul beneficiază de departamente specializate pentru fiecare 
activitate: curatoriat, organizare, PR, marketing, social media, foto-video, 
economic și de decont. Departamentele colaborează activ astfel încât 
proiectul să ajungă la un public amplu, internațional, vorbitor de limba 
engleză, română, sârbă și greacă. Pe lângă parteneriatele media oferite de 
fiecare spațiu de expunere în parte, proiectul are partenerii săi media 
naționali: Radio Guerrilla, Cațavencii, AGERPRES, Spotmedia, IQads, 
PRwave, Iqool, Zile și Nopți, Ziarul Metropolis, Observator Cultural, 
Zeppelin, The Institute, Igloo, Modernism, Telekom Electronic Beats, 
Revista Atelierul, Bookblog, 4arte, Munteanu, SMARK. Partenerii 
internaţionali ai proiectului sunt Muzeul Național Zrenjanin (SRB), 
Bensousan Han (GR), Xvitamin (SRB), Librart (GR), iar toate detaliile 
proiectului se regăsesc și pe site-ul https://neonlitic.ro/

Prin strategii de comunicare targetate asupra publicului, proiectul 
are și intervenții la radiouri naționale și internaționale, la Radio România 
Cultural, Radio Guerrilla (intervenții și spoturi audio), Radio Tananana, 
Radio Novi Sad, Radio Timișoara și interviuri personalizate pe site-uri 
culturale. Pentru o personalizare și accesibilizare pentru public a 
comunicatului de presă din România, acesta are și citate din partea 
organizatorilor, a curatorului și a artiștilor. „Mi-am realizat lucrarea pentru 
acest proiect – o scurtă animație – pornind de la ideea că purtăm cu toții în
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ADN-ul nostru o parte din strămoșii noștri, ceea ce înseamnă că eu, o 
femeie din Grecia zilelor noastre, am o conexiune atât fizică, dar și 
spirituală cu oamenii care au trăit pe aceste meleaguri, acum 8.000 de 
ani. Această legătură am încercat să o portretizez în acest film și totodată 
importanța ei, importanța de a o îmbrățișa și de a o integra în munca 
noastră. A fost foarte interesant pentru mine să explorez perioada 
neolitică și să creez ceva care conectează trecutul cu viitorul.”, povestește 
și artista vizuală Georgia Orfanidou (GR). „A fost foarte interesant pentru 
mine, atât în calitate de artist, cat și în calitate de organizator al proiectului, 
să văd rezolvările celorlalți artiști care au răspuns provocării NeoNlitic, 
artiști care vin din medii diferite, atât cultural, cât și socio-politic. 
Contează foarte mult spațiul în care trăiești. Consider că o deschidere mai 
mare și accesul la informație te poate duce mai departe în demersul tău 
artistic, te inspiră, te face să crești. Cunoști și alte lucruri, te poți raporta 
altfel, acumulezi informații noi. Când schimbi spațiul, când apar noi limite 
în demersul tău artistic, contează cât de maleabil ești și, evident, dispus să 
accepți provocările. Pentru mine este un lucru benefic, pot învăța lucruri 
noi și mă ajută în tot acest parcurs artistic”, spune Andrei Cornea, artist      
și co-fondator NeoNlitic. „NeoNlitic este un proiect care reușește să 
coaguleze artiști locali și internaționali, toți interesați de reinterpretarea 

motivelor preistorice, în lucrări de artă contemporane. Fiecare dintre 
artiștii prezenți la NeoNlitic și-au pus amprenta asupra proiectului și 
asupra modului în care ne raportăm la fiecare expoziție, în parte. Lucrările 
din NeoNlitic așteaptă să fie descoperite de publicul avizat și de cel 
neavizat, întrucât fiecare operă expusă are nevoie de timp pentru a fi 
înțeleasă, de a se dezvălui. Unele dintre lucrările expuse la NeoNlitic sunt 
interactive, așteaptă ca vizitatorii să se conecteze cu ele, să le găsească noi 
forme de exprimare vizuală și acustică. NeoNlitic pune accentul și pe 
conceptul de «phygital», folosirea tehnologiei pentru a propune expoziții 
și în mediul online: fotografii 360 de grade cu exponatele, videouri de 
documentare și, bineînțeles, și videouri post vernisaje.” – Mihaela Ion, 
curatorul NeoNlitic.

„Când am finalizat lucrările pentru NeoNlitic 2, știam deja ce mi-aș 
fi dorit să lucrez pentru NeoNlitic 3, dacă ar fi existat. Bucuria a fost mare 
când am văzut un call for artists pentru NeoNlitic 3, pentru că una dintre 
lucrări era deja gata, două erau în lucru, așa încât abia așteptam că ele să își 

16înceapă călătoria.” Ana Maria Panaitescu – artistă .  
Prin aceste citate ale artiștilor, ale curatoarei, ale organizatorilor, 

prezentăm proiectul ca având ambasadori de brand, ambasadori care 
vorbesc personal, referitor la întreaga experiență NeoNlitic. Educația 
culturală este folosită pentru a explica anumite terminologii noi din artă 
unui public nefamiliarizat cu ele, cum este și cuvântul „phygital” și pentru 
a propune variante de prezentare a motivelor preistorice într-o expoziție. 
Prin această reîntoarcere în trecut, categoriile de public primesc, 
nonformal, informații istorice, detalii despre preistorie. 

16Citate din cadrul comunicatului de presă.
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Pe lângă prezența activă în mediul online, NeoNlitic pentru fiecare 
expoziție în parte, tipărește afișe și broșuri în limba engleză. Iar toate 
materialele, fie că sunt online sau printate, păstrează o grafică unitară, 
folosind cromatică diferită pentru fiecare spațiu de desfășurare. 

NeoNlitic este un exemplu de bune practici, de a prezenta și în 
mediul online detaliile unei expoziții internaționale. Și la prima ediție,  
din 2018, de la Institutul Cultural Român, vernisajul a putut să fie urmărit  
în format live pe pagina de Facebook a proiectului. Este unul dintre 
proiectele culturale capabile să stabilească parteneriate viabile public – 
privat – privitori, astfel încât se adaptează la cerințele fiecărui spațiu, se 
dezvoltă constant și propune noi variante de prezentare pe social    
media, prin medierea culturală și educația culturală, intermediată prin 
videourile realizate, interviurile înregistrate, fotografiile 360 de grade ale 
exponatelor și diseminarea comunicatelor de presă în presa națională și 
internațională.   

Fotografii din cadrul expoziției NeoNlitic de la Casa Artelor, Galeria 
Subterană.

Fotograf: Daliana Iacobescu.
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mediul online detaliile unei expoziții internaționale. Și la prima ediție,  
din 2018, de la Institutul Cultural Român, vernisajul a putut să fie urmărit  
în format live pe pagina de Facebook a proiectului. Este unul dintre 
proiectele culturale capabile să stabilească parteneriate viabile public – 
privat – privitori, astfel încât se adaptează la cerințele fiecărui spațiu, se 
dezvoltă constant și propune noi variante de prezentare pe social    
media, prin medierea culturală și educația culturală, intermediată prin 
videourile realizate, interviurile înregistrate, fotografiile 360 de grade ale 
exponatelor și diseminarea comunicatelor de presă în presa națională și 
internațională.   

Fotografii din cadrul expoziției NeoNlitic de la Casa Artelor, Galeria 
Subterană.

Fotograf: Daliana Iacobescu.
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